

35 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ НАУКИ: ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

*Как из маленького
института вырос
крупный научный центр,
который знает все
об экономике
нашего региона?*

*От института
к центру:
становление и рост*

Декабрь 2025 года – особенный месяц для научного сообщества Вологодчины. Вологодский научный центр Российской академии наук (ВолНЦ РАН) отмечает свое 35-летие!

Давайте вместе перенесемся в прошлое и посмотрим, как создавалось и развивалось это уникальное для нашего региона научное учреждение.

Решение о создании Вологодского научного центра было принято в декабре 1990 года. Это было непростое время для страны, но именно тогда стало ясно, что для развития региона нужны собственные, глубокие научные исследования. Центр начинал свою работу как Вологодский научно-координационный центр (ВНКЦ) и быстро зарекомендовал себя как площадка, где ученые могут изучать самые актуальные проблемы экономики Вологодской области.

Представьте себе: первые компьютеры, горы бумажных отчетов и горящие глаза исследователей, которые верили, что их работа поможет сделать жизнь в области лучше. С этого и начался путь нашего научного центра.

За 35 лет небольшой центр превратился в признанного лидера региональных исследований. Здесь работают не просто теоретики, а настоящие «ученые-детективы», которые разгадывают загадки экономики Вологодчины. Они анализируют, почему одни предприятия региона успешны, а другие – нет; как привлечь инвестиции; как повысить качество жизни людей в городах и селах.

35 лет



**ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**

**Юбилей – время
подводить итоги
и строить планы**

35 лет – это возраст зрелости, опыта и новых амбиций. Вологодский научный центр РАН прошел путь от скромного института до флагмана региональной науки. Его исследования помогают принимать важные решения на уровне правительства области, а ученые вносят вклад в российскую и мировую науку.

Сегодня в стенах ВолНЦ РАН проводятся фундаментальные и прикладные исследования по ключевым для региона направлениям:

- Пространственное развитие. Ученые центра буквально «рисуют» экономическую карту области, определяя точки роста.

- В одних из самых современных направлений – устойчивое развитие и биоэкономика, ищут ответ на вопрос: как развивать экономику, не вредя природе.

- В области социальной политики изучают, как живут вологжане, чего хотят и о чем мечтают.

Важно, что ВолНЦ РАН – это не закрытый «научный цех». Одна из его главных задач – делиться знаниями с подрастающим поколением. Уже много лет при центре успешно работает Научно-образовательный центр.

Если вы школьник и вам интересна экономика, социология или биология, то вам точно сюда! Центр регулярно проводит конкурсы и мероприятия, в которых может поучаствовать каждый.

Здесь вас не просто выслушают – здесь поймут, поддержат и дадут совет. Многие из тех, кто когда-то приходил на эти конкурсы школьниками, сегодня становятся студентами ведущих вузов и возвращаются в центр уже в качестве молодых ученых.

Но главное – центр продолжает смотреть в будущее. Он растит новое поколение исследователей, которые продолжают изучать и развивать нашу Вологодчину. И кто знает, может быть, именно вы, читая эту статью, вдохновитесь и через несколько лет придете в ВолНЦ РАН со своей собственной гениальной идеей!

**С юбилеем, ВолНЦ РАН! Желаем новых открытий, смелых проектов
и талантливых последователей!**

Коллектив журнала «Юный экономист»